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Одним із визначних діячів науково-освітнього і культурно-

просвітницького руху на уманщині (Черкаська обл.) був старший викладач 

Михайло Антонович Олійник (рис. 1). Вивчення спадщини цього дослідника 

природи, дасть змогу поповнити джерельний запас наших знань стосовно 

галузевої наукової думки першої половини ХХ ст. і глибше дослідити окремі 

проблеми української географічної науки та освіти, а саме діяльність вченого як 

організатора та популяризатора географічної науки в Уманському Державному 

Учительському інституті (нині Уманський державний педагогічний університет 

(УДПУ) імені Пала Тичини). 

М.А. Олійник народився 23 травня 1898 р. в 

с. Вихватневці Ушицького повіту на Поділлі 

(нині Новоушинський р-н., Хмельницька обл.) у 

сім’ї народного вчителя. 

Після закінчення в 1917 р. Кам’янець-

Подільської гімназії, він у 1918 р. поступає на 

соціально-історичний відділ факультету 

профосвіти Кам’янець-Подільського Інституту 

Народної Освіти, який закінчує в 1923 р. та 

здобуває кваліфікацію викладача установ 

професійної освіти. Під час навчання в цьому 

інституті, Михайло Антонович набуває практичного стажу, як лектор за 



соціально-історичним фахом. Закінчивши цей вуз, він 1 листопада 1924 р. 

розпочинає трудову діяльність на посаді вчителя географії Кам’янець-

Подільської Трудової школи № 5, згодом (23 вересня 1929 р.) переходить на 

викладацьку роботу та обіймає посаду викладача української мови Кам’янець-

Подільського хімічного технікуму, який після низки реорганізацій переводять 

до Харкова та набуває у 1936 р. назви Хіміко-технологічний інститут ім. С. М. 

Кірова [1]. 

 

 

 

На підставі наших досліджень, слід зробити такі висновки: 

1. М. А. Олійник – визначна постать УДПУ імені Павла Тичини, яка внесла 

значну лету в розбудову вузу та природничо-географічного факультету, а саме 

географічної спеціальності, яка була відновлена у 1990 році в УДПУ 

імені Павла Тичини та нині плідно розвивається. 

2. Доведено до наукової спільноти навчально-організаційну діяльність 

дослідника природи у галузі географії Михайла Антоновича Олійника, цим 

відроджено забуте ім’я і менше стало на одну «білу пляму» у географічній 

галузі в Україні. 
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